

Obecní úřad Smilovice  
k rukám starosty obce  
Smilovice 13

739 55 Smilovice

Zn.: DG-15-14 /Ju

V Ostravě dne 2. února 2015

Vážený pane starosto,

chtěli bychom Vás touto cestou informovat o zahájení vrtných prací na vrtu Sm-1, pro který bylo v minulém období vybudováno na katastru vaší obce vrtné pracoviště. Vrtné práce budou realizovány na základě provedeného výběrového řízení firmou MND Drilling & Services a.s. se sídlem v Lužicích u Hodonína Předpokládaný termín zahájení je 16.2.2015. Termín zahájení prací může být v řádu několika dnů posunut z důvodu nepříznivého počasí. Vrtem bude ověřeno, zda zjištěná geologická struktura, která se nachází v hloubce cca 1200 m pod povrchem terénu, je sycena zemním plynem.

Jak jsme Vás již informovali před výstavbou vrtného pracoviště, vrtné práce jsou plánovány na dobu 8 týdnů. První týden bude probíhat dovoz a montáž vrtné soupravy včetně potřebného zařízení a materiálu. Vlastní vrtání bude prováděno po dobu cca 6 týdnů. V posledním týdnu v případě pozitivního výsledku vrtu, tj. vyvolání přítoku plynu do vrtu, proběhne jeho krátkodobé ověření (po dobu max. 3 dnů) a následná demontáž vrtné soupravy a její odvoz včetně veškerého zařízení. Následně bude připravována čerpací zkouška. V případě negativního výsledku vrtu bude vrt zlikvidován a následně bude provedena likvidace pracoviště a rekultivace pozemku.

Realizace hlubokého vrtu je činnost, která není v současné době obvyklá. Existence geologické struktury na katastru vaší obce je dána přírodními podmínkami a lokalizace vrtu vyplynula z dlouholetého vyhodnocování geologické stavby v širším okolí. Provedení vrtu nazvaného Sm-1 vyžaduje některé činnosti, které mohou po dobu jeho realizace vyvolat zájem občanů a možná i negativní reakce. Vrtné práce vyžadují nepřetržitý provoz. Vrtné pracoviště bude v noci osvětleno. Pohon vrtné soupravy bude zajištěn dieselaagregáty, které jsou sice odhlučňeny, tak že na pracovišti je splněna hygienická hluková norma, nicméně někteří občané mohou negativně reagovat na provoz související s vrtáním.

V případě pozitivního ložiskového výsledku vrtu Sm-1 a dotažení celého projektu do fáze těžby zemního plynu bude pro obec významným přínosem zákonná finanční úhrada z vydobytých nerostů, které se na území obce vytěží. Výše úhrady závisí zejména na výši těžby zemního


plynu a jeho ceně, neboť výše úhrady se vypočítává jako stanovený procentuální podíl z tržeb za prodaný zemní plyn. V současné době se výše úhrad, které z těžby jednotlivých sond odvádíme, pohybuje od cca 300 tis. Kč až do téměř 2,0 mil.Kč ročně. Obecně platí, že v prvních létech těžby je produkce zemního plynu ze sondy vyšší a tím jsou vyšší i úhrady. Jak jste možná již zaregistrovali, v současné době se na vládní úrovni připravují úpravy vyhlášky, které výši úhrad mají ještě zvýšit.

Je běžnou praxí, že zaměstnance pro těžbu zemního plynu hledáme z řad místních obyvatel, které v případě jejich zájmu zaškolíme tak, aby získali potřebnou odbornost. Práce není fyzicky náročná a je to příležitost zaměstnání pro 4 - 5 lidí v místě bydliště

Chtěl bych touto cestou požádat občany obce Smilovice, kterých se nějakým způsobem dotknou projektované práce, o strpění těchto časově omezených prací.

Pane starosto, chci Vás požádat, abyste před zahájením prací občany o naší plánované činnosti přiměřenou formou informoval.

S pozdravem

  
Ing. Jaromír Holuša  
Ředitel divize GASOIL

**UNIGEO<sup>o</sup>**  
a.s.

39

Místecká 329/258  
720 00 Ostrava-Hrabová  
DIČ: CZ45192260  
Divize GASOIL